

15分钟送餐上门,辖区老人享优惠

社区食堂把服务做到了批发市场

武汉晚报讯(记者王东方 通讯员詹鸥 李浩)8月27日11时许,硚口区汉正街道永茂社区食堂摆放着百余份盒饭。十余名工作人员格外忙碌,却不见就餐居民的身影。该社区食堂负责人高艳操介绍:“永茂是商居混杂老旧小区,我们主打为周边商户、居民提供配餐服务。三荤两素10元,商户即点即享,我们15分钟送餐上门。”

永茂社区食堂位于汉正街中心地段,永茂社区居委会二楼。该食堂面积虽然只有60平方米,但空调、风扇、冰箱、消毒柜、保温箱、微波炉等设施齐全,地面、桌椅干净整洁。

记者看到,10元一份的盒饭包含牛肉丸子烧萝卜、粉蒸肉、红烧鸡腿、清炒豆角、蒸南瓜5个菜品和一份米饭。上午11时,工作人员将现炒的菜品打包、分装。餐盒按照预订份数,分批装入保温箱,随即由工作人员陆续送往商户手中。

11时30分,记者跟随高艳操从永茂社区食堂出发,步行约5分钟,便将三份盒饭送到了汉正街饰品批发大楼



工作人员将菜品打包分装。

3楼晶晶饰品店。该店老板徐松介绍,从去年开始,他几乎每天都会预订三份盒饭。“我们店有3名员工,以前吃午餐大多是点外卖,自从有了社区食堂,只要提前预订,盒饭总能准时送

达,我们吃得干净卫生也放心。”

送餐途中,高艳操的微信群订单不断。“您好,现在请送两份10元盒饭到金昌辅料市场二楼A区迎君辅料店。”永茂社区食堂其他工作人员在线

接单,及时将盒饭送到指定地点。

高艳操告诉记者,永茂社区食堂建有7个订餐群,每个群约200人。每天上午8时许,工作人员将当天菜谱发到群里,周边居民和商户均可线上订餐,按时配送。“有些商户临时订餐,我们基本能做到15分钟内送餐上门。”

12时许,百余份盒饭配送完毕。高艳操又接到预订信息。“明天我们店铺开业,预订25份15元盒饭送到小商品批发市场兄弟袜业。”面对商户的不同需求,高艳操提供定制化服务。“15元盒饭我们会再增加一荤一素,做到一份盒饭7个菜。”

从8月6日起,金昌辅料市场宇豪包装店老板刘志伟每天预订三份12元盒饭。刘志伟说:“每次收到的饭菜热气腾腾,总有新花样。社区食堂现已成为我们的员工食堂。”

记者了解到,永茂社区食堂平均每天预订量达百余份,其中70%为周边商户预订。针对辖区老人,永茂社区食堂也提供送餐服务,两荤两素盒饭优惠价为7元。

购物更方便了!

武汉将设市内免税店

武汉晚报讯(记者冯雪)近日,财政部、商务部、文化和旅游部、海关总署、税务总局印发《关于完善市内免税店政策的通知》(以下简称《通知》)。根据《通知》,将在广州、成都、深圳、天津、武汉、西安、长沙和福州等8个城市,各设立1家市内免税店。自2024年10月1日起,按照《市内免税店管理暂行办法》(以下简称《办法》)规范市内免税店管理工作。

根据《通知》,北京、上海、青岛、大连、厦门、三亚等6家市内免税店,自《通知》施行之日起适用《办法》;北京、上海、哈尔滨等13家外汇商品免税

店,自《通知》施行之日起3个月内转型为市内免税店,经海关验收合格后开始营业。8个新设市内免税店的城市也将适用《办法》。

市内免税店,是指经国务院批准,按规定设立在市内,向即将出境的旅客销售免税商品的商店。市内免税店销售的相关商品免征国内环节增值税、消费税。根据《办法》,市内免税店的销售对象为即将于60日内搭乘航空运输工具或国际邮轮出境的旅客(包括但不限于中国籍旅客)。购物流程上,旅客可选择在市内免税店采取市内提前购买,随后在设立于口岸出

境隔离区内的免税商品提货点提取所购免税商品,并一次性携带出境,以方便旅客的出行与购物安排。

此外,《办法》还鼓励市内免税店销售国货“潮品”,将具有自主品牌、有助于传播中华优秀传统文化的特色产品纳入经营范围。同时,为确保市场秩序,《办法》还规定了市内免税店设立审批、经营主体确定方式等管理要求。尽管市内免税店购物不设具体的购物限额,但旅客仍需遵守海关关于行李物品进出境自用、合理数量的相关规定,确保购物行为符合法律法规要求。

全省完成家电以旧换新39.7万台

武汉晚报讯(记者龙彬)8月28日下午,全国消费品以旧换新“链千企惠万家”好物焕新季湖北活动在汉启动。

记者从湖北省商务厅获悉,1—7月,全省报废汽车回收量11.3万辆,同比增长54.8%。家电方面,1—7月,限额以上家电音像类商品零售额500.19亿元,同比增长16.6%,比去年同期加快11.8个百分点,带动全省社会消费品零售总额同比增长5.3%,高出全国值1.8个百分点。截至8月25日,全省完成家电以旧换新39.7万台。

据介绍,新一轮加力支持消费品以旧换新政策,我省获得国家超长期特别国债资金15.38亿元支持家电以旧换新、4.5亿元支持电动自行车以旧换新、6.3亿元支持家装厨卫“焕新”。

以家电为例,自8月10日零点实施加力支持家电以旧换新后,截至2024年8月21日,湖北省消费品以旧换新平台登录人数18.43万、申请人数9.03万、核销资格人数7.18万、使用资格人数6.79万。家电总销量8.66万台,销售总额4.68亿元,核销总额8,963.41万元,回收旧机7.55万台。从销售家电品类看,空调、电冰箱和洗衣机是当季消费主力,销量和销售金额分别占总量的76.04%和72.01%。

加力支持家电以旧换新,将持续到年底。从2024年8月10日至12月31日,我省对个人消费者购买空调、电视机、冰箱、洗衣机、吸油烟机、燃气灶、热水器、电脑8类家电按产品销售价格给予补贴。其中购买1级能效或水效标准的补贴20%,购买2级能效或水效标准的补贴15%;每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元。

居民家中自来水发黄还有异物?

自来水公司:水质正常,前两天清洗过水箱

武汉晚报讯(记者尹勤兵)家中自来水,不仅流出的水质发黄、有沉淀物,令人咋舌的是竟然还发现了一条小虫子。8月27日,针对市民质疑,江夏区水务总公司工作人员上门检测后表示,有杂质是前两天清洗过水箱的正常现象,并认为“虫源”极可能是外来的。

8月25日上午,家住武汉恒大科技旅游城5号地块的市民李冰(化名)在武汉城市留言板上反映称:这两天,他家自来水龙头流出的自来水不仅明显发黄,而且还有很多黑色的固体小碎渣,最让他感到诧异的是,一次放水过程中,竟然还出现了一条“多脚虫”,让人很担忧。

“这种水质,怎么让人放心?”李冰

迫切想知道水质发黄有异物的原因,更想知道虫子究竟是怎么“跑”到水中的。

接到关于水质的投诉后,26日上午,江夏区水务总公司五里界分公司派出几名工作人员携带便携水质检测仪,到李先生家登门检测。

“这可能是一场误会!”检修员谈师傅透露:早在23日,公司曾派人对客户所在小区的地面增压水箱进行过清洗,因此水龙头开始放出来的水质发黄,有些许杂质,应是清洗后的正常现象,“只需稍微多放一会水应该就没有了!”

此外,谈师傅认为相比其他小区,李先生家所在小区水质不佳,应该与小区整体入住率太低,导致管网中的

存水水流缓慢,长期得不到快速循环所致。

至于水中出现“多脚虫”之类的昆虫,他认为该昆虫明显是陆生,而非水生生物。考虑到自来水管是封闭的,洗面盆龙头也有格栅,因此虫子大概率应该是在放水前,从龙头缝隙蛰伏进管道的。

谈先生表示,水的质量评价体系中,NTU是衡量悬浮物浓度的重要指标之一,即民间俗称的“浑浊度”。根据我国现行《生活饮用水卫生标准》GB5749-2006规定浊度限值为1NTU,而在李先生家实测的指标为0.65NTU,在正常范围内。

谈先生表示,他们会加强该小区的水质巡查,让居民用上放心自来水。